

2021年11月20日 星期六  
责编:刘文  
美编:郭金芳  
校对:袁一平

### 秋的声音

市中二附小 1803班 陈麒昊  
证号:21042565805 指导老师:宁巧云

“沙沙”“吱吱”“呼呼”只要留心观察,就能听懂秋的低语。

“沙沙”是树叶轻抚地面,这是秋婆婆给大地的信封,她说:“你可一定要保管好这封信,记得遵照信上说的做啊!”于是,哪年叶子掉得多,大地给树木施的肥就多。“沙沙”多么令人心旷神怡啊!

“吱吱”是蝉大哥蹲在枝头唱着劳动的歌,这是秋婆婆让它用歌声催长水果,催生万物,让大地丰收呢!“吱吱”多么喜悦的声音啊!

“呼呼——”顿时狂风四起,大地颤动起来,大树东摇西摆。“呼呼——沙沙”这是秋婆婆提醒小动物过冬,提醒小朋友们穿上棉衣呢?

“吱吱——呼呼——沙沙”每年它们都来参加秋的典礼,而我们却丝毫不厌烦,听上去,我们都会变成鸣蝉,变成风,变成树叶呢。

### 沙滩

北师大株洲分校 X1611班 袁泽平  
证号:21040416155 指导老师:李慧君

我喜爱沙滩  
喜爱沙滩的一切  
沙滩上的贝壳  
是我收藏的宝物  
沙滩上的小洞  
使我充满了想象力  
沙滩上的螃蟹  
是陪伴我欢乐的伙伴  
沙滩是我童年的欢乐天地。

### 放学路上

白鹤小学二(2)班 李果韩  
证号:21040110455 指导老师:黄湘蓉

今天爸爸来接我时没有开车,所以我们走路回家。出了校园,我们走过学校后门的斑马线,这里是放学路上最拥堵的地方,可是今天我却在最拥堵的地方发现了最美的风景。这风景,让这个炎热的夏天,多了一些清爽。

走过路口,道路两旁有枝繁叶茂的樟树、枫树,一棵连着一棵,走在树下,即将下山的太阳从树叶的缝隙里穿过,阳光也不像正午时那般强烈了,变成了温柔的红光,红光越过树叶和树枝,照在了我的脸上、身上。秋天的到来,放学路上的景色也在发生变化,原来绿油油的树叶变黄了,纷纷飘落下来,凉爽的秋风吹在我的脸上,真是惬意呀!眼前的景色让我想起去年我家小院里的桂花树,秋天到来时,许多桂花飘落下来,落在了地上,就像金黄色的地毯一样,成了我和妹妹玩耍时最喜欢的地方,我还收集了满满一瓶子桂花呢!

放学回家的路,真美!难怪爸爸告诉我:美无处不在,只要你仔细观察,就会发现它。

### 绘画作品



#### 祖国我爱你

红旗路小学 1805班 陈可佳 证号:21010847545  
指导老师:马晓艳



#### 长颈鹿

银海学校 1905班 胡元迈 证号:21040126509

#### 摘柿子

南方三小二(3)班 罗琳茜 证号:21020620820

期待已久的国庆假期终于到了。可是今年秋天的太阳公公依然像个大火炉,把大地烤得发烫,就连风都像装了热空调,人一动就浑身冒汗。但这丝毫不能影响我们回白关的心情,因为我们和姑姑一家约好了回爷爷家摘柿子。

我最喜欢去爷爷家了,爷爷家的后山上有好多种果树,有板栗、杨梅、柿子、酸枣。除此之外,家里还有好多小动物。一到假期我就会去爷爷家的后山玩。这不,一下车我们就奔向山后,我看见火红火红的柿子,像一个个小灯笼似的,高高地挂在树枝上,都快把树枝压弯了。可是大人们说现在太阳太大了,要先午睡一下,之后再帮我们摘。我们三个只好垂头丧气地爬到床上。可是我在床上翻来覆去怎么也睡不着,感觉柿子在向我挑衅:“你们来抓我呀,抓不到吧,哈哈!”我实在忍不住了,偷偷地爬下床,才下床就发现弟弟和表弟也爬起来了,我们相视一笑,悄悄

地溜出去了。一出门我们就在墙边找到了我们家摘柿子的神器——爷爷自己做的一个专门用来摘柿子的长长的小网子。我们拿着网子爬到后山,看到满树的柿子兴奋极了,可是支撑网子的杆子太长了,我的力气不够,举起来它时左摇右晃,怎么也套不住柿子,急得我满头大汗,恨不得爬到树上去把它摘下来。这时,两个弟弟也急坏了,他们跑过来说:“姐姐,我们来帮你吧!”我们几个举起竹竿,又试了好几次。终于,被我们套住了一个柿子,我们往上一提,再往后一拉,一个又大又红的柿子就掉进网子里了。熟能生巧,接下来就摘得顺利多了,不一会儿,我们就摘了好几个,弟弟高兴得又蹦又跳,全身湿透了都毫不在意。我拿了一个柿子,小心地剥开皮,咬了一口,红色的汁水顺着嘴角流了下来,真是美味极了!我选了一个又大又红的柿子放到妈妈的床边,她会不会做吃柿子的梦呢!

### 做月饼

白鹤小学 1906班 张毅轩  
证号:21040060711  
指导老师:罗超

我们学校为了迎接中国传统节日——中秋节,组织了校园记者自己做月饼的活动。

做月饼之前,我们要先把手洗得干干净净的,再去老师那儿领月饼皮和月饼馅,接下来我们专心致志地听着老师讲怎么做月饼。

包月饼要先拿出月饼皮,拿的时候不能太贪心,也不能太客气。将月饼皮放在手心里,揉成一个小圆球,再把这个小圆球揉成饼状。接着,去拿一团馅,揉成一个比刚才略小的球,用饼状的皮把它裹起来,一起揉成一个圆球,放入模具里压一压,月饼的花纹便出现在我们的眼前,一个漂亮的月饼就这样做出来了。

我看着手中精美的月饼,闻了闻,一股浓郁的香气,太诱人了!我非常好奇这里面的馅是什么味道的,于是我一口咬下去。哇!真好吃,这是我吃过最好吃、最独一无二的月饼,因为这是我做的月饼。

### 争做环保小卫士

醴陵市实验小学 1805班  
汪文浩 证号:21092277403

今天,王老师组织我们校园记者和九八公益的志愿者们一起参加公益活动,我们跟着他们一起来到河边捡垃圾。

刚开始,我认为这次活动十分简单,不就是捡垃圾嘛?随便捡几下就行了。谁知道下车后,眼前的景象让我目瞪口呆……

面积不大的河岸堆满了垃圾,打碎玻璃杯、碗、塑料袋和生活垃圾遍地都是。一个河岸怎么会有这么多杂乱的垃圾?我们马上行动,下决心将它们处理掉。所有的校园记者和九八公益的志愿者们开始行动:戴好手套,拿好夹子和垃圾袋,拯救母亲河行动开始。我们需要把所有的垃圾分类装好放在一起,等垃圾站的车过来处理。大家都是“火眼金睛”,十分仔细,生怕遗漏了任何一件垃圾。

将河岸清理完之后,我们每一个人都是满头大汗,虽然今天天气炎热,但丝毫没有影响到我们把河岸清理干净的决心。看着焕然一新的河岸,我们心舒服多了。对我来说,这次公益活动虽然有点累但意义深刻,因为我也为拯救母亲河尽了自己的微薄之力,为环保事业贡献了自己的一份力量。

在这里,我再次呼吁大家:不要再乱丢垃圾了,并且要记得垃圾分类哟!我们要共同爱护我们的母亲河,保护我们赖以生存的家园。

在每年一度的“双十一”大促中,各个电商平台经营者无不使出浑身解数推出各种促销活动。其中,通过头部主播带货已经成为不少美妆品牌的主要促销方式。这些头部主播在带货时往往能够给出更多优惠的价格,让消费者享受到更多实惠。不管是何种形式的促销活动,如果套路多过真诚,就可能涉嫌发布虚假广告。此次欧莱雅“翻车”就是很好的例证。



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第 7251 期

## 公职人员骑乘摩电不戴头盔 一律通报单位并曝光

### 今年我市已查处各类交通违法行为 164.4 万起 其中摩托车、电动车违法行为 12.6 万起

A02



## 社区情 邻里亲

11月19日,石峰区首个小区“邻里节”在云峰阁社区响石花园举行。扇子舞、健身操、京剧……居民们自编自演的13个精彩节目依次上演,让大家在活动中陶冶情操,形成“与邻为善、互帮互爱、明礼诚信、和睦共处”的良好邻里关系,共建健康和谐的文明社会。

(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 摄影报道)

## 门面招牌坠落砸伤两名老人 幸亏众人施援手

A03

## 预交3万元定金买进口跑车 一年多了,连个车影都没见到

A04

## 洞见

## 别让“最大优惠”成了“最大套路”

史洪举

近日,有消费者投诉,巴黎欧莱雅曾在官方微博宣传公司产品安瓶面膜在李佳琦直播间的优惠为“全年最大力度”,共计50片的面膜售价429元。但11月1日至3日,巴黎欧莱雅官方淘宝直播间持续放出几万张“满999元-200元”优惠券,使得同款面膜券后价最低价为257.7元。随后,该事件持续发酵。11月18日,巴黎欧莱雅官方微博发布相关说明,对于此次安瓶面膜“双十一”促销机制因过于繁琐复杂而给消费者带来的困扰,表示深深歉意。在每年一度的“双十一”大促

中,各个电商平台经营者无不使出浑身解数推出各种促销活动。其中,通过头部主播带货已经成为不少美妆品牌的主要促销方式。这些头部主播在带货时往往能够给出更多优惠的价格,让消费者享受到更多实惠。不管是何种形式的促销活动,如果套路多过真诚,就可能涉嫌发布虚假广告。此次欧莱雅“翻车”就是很好的例证。

“全年最大力度”的营销用语已经涉嫌违反《广告法》关于广告内容不得使用“国家级”“最高级”“最佳”等极限用语的规定。如果该促销活

动给出的价格确实是全年最低价,倒也无可厚非。然而,在直播间宣称是“全年最大力度”,后又以其他促销方式给出更低的价格,这对在直播间购买的消费者不公平。

商家的“套路营销”已经涉嫌多种违法,除使用极限广告用语外,还涉嫌虚假广告。对于这种虚假广告,消费者有权要求经营者承担“退一赔三”的赔偿责任。据报道,2019年11月,欧莱雅(中国)有限公司因涉嫌违反《广告法》关于广告内容不得使用商品效果,被重庆市市场监督管理局罚款20万元。欧莱雅再次在广告营销方面栽跟头,折射

出其漠视消费者权益的一面,理应承担相应法律责任。

互联网社会,电商之间的竞争日趋激烈。为了吸引消费者,谋取更多市场份额,商家无不使出浑身解数推出各种促销活动。不过,再深的营销套路,再纷繁复杂的促销策略,有心的消费者都会发现漏洞,能够比较出不同时期、不同平台之间的价格优劣。这警示经营者,不要把心思都用在设计出让入眼花缭乱的优惠活动中,而是要拿出真心和诚意,否则总有一天会“翻车”。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)